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Milí bratři, milé sestry v Kristu,





blíží se rok 2007, v němž si prostřednictvím delegátů sborů zvolíme nové pracovníky Výkonného výboru Bratrské jednoty baptistů. Budou v novém období spravovat naše společné záležitosti a reprezentovat naši Jednotu doma i v zahraničí.





Máme za to, že nastal čas, abychom si v předstihu řekli, co vlastně od nového výkonného výboru očekáváme a jak si jeho práci představujeme. Je přirozené, že se naše představy navzájem více či méně liší. Na tom není nic špatného. Právě proto je třeba abychom spolu hovořili a snažili se porozumět si.





Předkládáme Vám tento leták. Pokusili jsme se v něm popsat naši vizi Bratrské jednoty baptistů pro další období. Vycházíme při tom ze základních baptistických důrazů, které naši otcové ve víře přijali z Písma svatého. Máme za to, že jsou aktuální i v dnešní době. 





Přejeme Vám všem Boží požehnání.


Za sbory BJB v Lovosicích, Praze 4 a Liberci kazatelé:





Jan Vychopeň, Radek Pospíšil, Ladislav Mečkovský, 


Jáchym Gondáš, Jan Bistranin, Petr Červinský 





Leden 2006


vize 


�


pro BJB v období 2007 - 2011





Evangelium


( Předpokladem všeho našeho konání je evangelium, radostná zpráva o spasení a novém životě v Pánu Ježíši Kristu. Prostřednictvím evangelia jsme se stali svobodnými Božími dětmi. Baptisté nejsou závislí na církevních autoritách ani na státní moci, ale na svém Pánu. Proto byla svoboda svědomí, spojená s osobní odpovědností, a odluka od státu už od počátku základními rysy každého baptistického sboru.


Eklézie


( Eklézie znamená česky svolané společenství neboli sbor. Každý náš sbor je takovým sebraným společenstvím různých údů, které dohromady vytvářejí jedno Kristovo tělo. Duchovní úroveň se pozná podle toho, jak jsme my lidé různých názorů, zkušeností a obdarování ochotni v lásce tvořit jednotu. Sbor je skutečnou církví, kterou Pán pověřuje ke třem základním službám: k misii, k diakonii a ke vzdělávání.


Efektivnost


( Efektivnost neboli účinnost sboru nebo církve nelze měřit počtem nových členů protože úspěšnost misie je úzce vázána na vanutí Ducha svatého. Jsou však oblasti, kde se efektivnost sledovat dá. Jedná se zejména o organizační uspořádání a způsob vedení společných záležitostí. Baptisté nikdy nespoléhali na širokou a nákladnou administrativu. Jejich předností a výhodou je orientace na dobrovolné pracovníky, kteří se věnují duchovní nebo administrativní práci při svém zaměstnání. 


�








( V souladu s vizí 3 E se vyslovujeme pro takový výkonný výbor, který by ve své činnosti vycházel z evangelia, sloužil sborům a byl efektivní.





( Navrhujeme, aby byla činnost výkonného výboru hrazena pouze z prostředků sborů, tedy bez státních dotací. Navrhujeme, aby sbory pobírající dotace od státu přispívaly na administrativní sílu zabývající se jejich správou.





( Navrhujeme, aby funkce předsedy byla čestná bez honoráře, s volebním obdobím dvou let. Předseda by vedl všechny schůze výkonného výboru, rady zástupců sborů a jednání sjezdu delegátů.





( Navrhujeme, aby tajemník svou činnost vykonával v místě svého bydliště ve vlastních nebo sborových prostorách. Měl by mít možnost vybrat si své spolupracovníky, které by však výkonný výbor odsouhlasil.





( Navrhujeme roční členský příspěvek na veškerou činnost výkonného výboru a tajemníka nejvýše 500,- Kč. Tajemník by měl mít pravomoc rozhodovat              o použití přidělených prostředků samostatně (např.  upřednostnění investic do informačních technologií nebo zadávání práce jiným subjektům nebo zaměstnávání dalších spolupracovníků…).





( Navrhujeme, aby kromě členského příspěvku na činnost tajemníka měly sbory možnost poskytovat dobrovolné příspěvky na konkrétní misijní, diakonské   a vzdělávací projekty (misionáři, sociální práce, humanitární pomoc, podpora škol a studentů apod.). 


( V oblasti domácí misie upřednostňujeme svobodu každého sboru zvolit si vlastní způsob misie podle místních podmínek, dostupných prostředků a misijních materiálů. V zahraniční misii podporujeme i nadále spolupráci s Evropskou baptistickou misií, která působí na několika místech Asie, Afriky a jižní Ameriky.  





( Službu nemocným, postiženým, chudým a lidem na okraji společnosti zajišťuje každý sbor na základě obdarování svých členů v závislosti na místních podmínkách a dostupných prostředcích. Zvláště vhodné je využít pro tuto činnost prostředky nadačních a státních fondů. Podporujeme i nadále Vyšší odbornou školu sociální a teologickou v Olomouci, jejímž je BJB zřizovatelem. 





( Do oblasti vzdělávání patří práce s dětmi a mládeží a příprava kazatelů. Pro práci s dětmi jsou široce dostupné materiály několika církevních i nadcírkevních organizací. Podporujeme i nadále činnost Odboru mládeže BJB. V oblasti přípravy na kazatelskou službu podporujeme zejména studium na Mezinárodním teologickém baptistickém semináři v Praze, jehož umístění v České republice pro studenty teologie představuje velice výhodnou a kvalitní možnost vzdělání. Pro studium v češtině jsou u nás k dispozici    i další školy, které za dobu své existence prokázaly dobrou úroveň. Součást přípravy na kazatelskou službu bude i nadále představovat dálkový teologický seminář BJB, který navrhujeme zaměřit zejména na poskytování kvalitní přípravy v oblasti baptistických zásad a historie českého baptismu.





( V oblasti zahraničních styků podporujeme přátelské vztahy s ostatními baptistickými svazy v Evropě, zejména se slovenskou Bratskou jednotou baptistov    a Československou baptistickou konvencí v USA         a Kanadě. Za kvalitní partnery, kteří nás již po dlouhá léta duchovně, hmotně a přátelsky podporují považujeme také svaz Amerických baptistických sborů a Baptistickou asociaci Virginie. Podporujeme Světovou baptistickou alianci a Evropskou baptistickou federaci, na jejichž činnost je určena část členských příspěvků. Odmítáme účelové navazování styků se svazy a sbory, které vystupují s nárokem na uznání své duchovní, finanční nebo početní převahy a které nám chtějí diktovat jak má naše víra a naše sbory vypadat. 





( Podporujeme i nadále česko – slovenský časopis Rozsievač, na druhé straně vnímáme naléhavou potřebu aktuálního českého věstníku, který by monitoroval činnost v našich sborech a podával zprávy z českého církevního prostředí a ze zahraničí. Navrhujeme, aby jedním z úkolů tajemníka byla koordinace redakční práce a vyhledávání vhodných dopisovatelů. V oblasti vydavatelské činnosti jsme pro to pokračovat ve vydávání pomůcky Slova života. Vydávání dalších publikací navrhujeme podřídit zcela rozhodování Sjezdu delegátů. 





( V souladu se svědectvím Nového zákona a baptistickými zásadami jsme přesvědčeni, že věrohodnost našeho duchovního dědictví závisí, mimo jiné, na vztahu mezi „ústředím“ a sbory. Chceme levný a služebný výkonný výbor a silné sbory, ne naopak. Bratři a sestry, předkládáme Vám ke zvážení jinde osvědčený model, v němž výkonný výbor vykonává jenom ty činnosti, kterými byl delegáty sborů pověřen - činnosti, které jednotlivý sbor může jen těžko sám zajištovat. Jedná se především o informační, koordinační a zprostředkovatelskou funkci. V dnešní době s dříve netušenými možnostmi komunikace a administrace prostřednictvím informačních technologií se nám otevírá výrazný prostor pro úsporu nákladů. Odpadá potřeba stálého sídla a kanceláří, činnost tajemníka a dalších spolupracovníků se stává pružnější                    a pohotovější. Nové technologie otevírají také prostor pro širší účast dobrovolných spolupracovníků, kteří  své obdarování mohou využít ve prospěch Jednoty jako celku. Věříme, že tuto příležitost, kterou nám    Pán dává, společně využijeme k jeho slávě                         a k vzájemnému obohacení. 
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V něm byla i vám, když jste uslyšeli slovo pravdy, evangelium o svém spasení, a uvěřili mu, vtisknuta pečeť zaslíbeného Ducha svatého.


Efezským 1,13





�


Bůh ustanovil Ježíše Krista svrchovanou hlavou církve, která je jeho tělem, plností toho, jenž přivádí k naplnění všechno, co jest.


Efezským 1,22-23





�





Jsme přece jeho dílo,          v Kristu Ježíši stvořeni  k tomu, abychom konali dobré skutky, které nám Bůh připravil.


Efezským 2,10
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Zahraničí
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Tomu pak, který působením své moci mezi námi může učinit neskonale víc, než zač prosíme a co si dovedeme představit, jemu samému buď sláva v církvi a v Kristu Ježíši po všecka pokolení na věky věků! Amen.


Efezským 3,20-21
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